

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis známek (v AJ), pas
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Pro podzimní semestr bylo třeba do konce dubna zaslat papírové kopie dokumentů a přihlášky (o čemž jsme byli informováni mailem tři týdny předem).
Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Admission Notice, JW202 form (Visa Application for Study in China), pas, kopie pasu, zpáteční letenka, fotografie délka čekání na vízum: 10 dní výše poplatku za udělení víza: 30 EUR

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano, jako volitelné (skupina D)
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, protože registrace (s pozměněnou nabídkou předmětů) probíhá až na místě.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Na místě, týden před začátkem semestru, on-line (nutná registrace na fakultě k získání přístupu do systému). Předměty lze měnit první dva týdny během semestru a potom znovu týden uprostřed semestru.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Ne
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Semináře v délce 1,5-3 hodiny, 15 – 50 studentů (většinou polovina cizinců), hodně zahraničních vyučujících má blokové předměty v délce např. 2 týdnů, případně nepravidelné semináře (i přes víkend, večer, rozvrh se často mění, někdy den předem), obecně je nemožné na začátku semestru mít představu o tom, kdy se semináře uskuteční. Oficiálně je povinná 100% docházka, nicméně záleží na vyučujícím, někteří jí nekontrolují vůbec, s ostatními se dá domluvit, ve výsledku se nějaké zameškané hodiny bez problému tolerují. Součástí hodnocení často týmové projekty (esej, shrnutí judikatury, většinou nic náročného, ale zabere to s domácími studenty hodně času), závěrečné zkoušky různé (od prezentace na 5 minut přes dva různé eseje dohromady na 20 stran až po tříhodinové písemné zkoušky – open nebo close book). Pouze jeden termín, hodnocení je ale velmi mírné, v podstatě se skoro nedá neuspět.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Co se týče hostujících zahraničních vyučujících, tak je výuka většinou kvalitní, jedná se často o kapacity v oboru. Na druhou stranu jde o zhuštěnou výuku do jednoho týdne nebo pár seminářů, takže téma předmětu není příliš rozsáhlé. Obecně je výuka neinteraktivní, takže je dost náročné udržet pozornost. Co se týče domácích vyučujících, kvalita klesá, program výuky je neuspořádaný, předměty nemají žádnou koncepci, je to velmi neorganizované. Obecně se dá říct, že kvalita trpí zejména nedostatkem organizace (jak ze strany vyučujících, tak studijního oddělení), proto je kvalita spíše nižší než na MUNI.
Jak jste získával/a studijní materiál? V některých předmětech fungoval informační systém, jinak většina komunikace probíhá přes WeChat (něco mezi Facebookem a WhatsAppem), kde pro každý předmět funguje skupina, do které přispívají studenti a jsou vždy určeni jeden nebo dva studenti, kteří jsou tzv. „teaching assistants“ a kteří mají na starost dodávání studijních materiálů (což může

znamenat, že je dodají den předem). Pro některé předměty existují kopie knih, které se levně prodávají přímo na fakultě (práva duševního vlastnictví nikdo neřeší).
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Obecně doporučuji volit zahraniční vyučující, konkrétně nejlepší předmět byl Enforcement of Arbitration Awards, vyučující Albert Jan van den Berg (hlavně kvůli vyučujícímu).
Jaká je vybavenost školní knihovny? Vybavenost je dobrá, co se anglických publikací týče, jenom je to trochu nepřehledné.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Na některých místech kampusu funguje wifi, na kolejích přes kabel, rychlost je pomalá, počítačové učebny neexistují, asi 5 volně přístupných počítačů na celou univerzitu. Pokud nechcete žít bez Googlu, Facebooku a dalších podobných standardů, na které jsme tady zvyklí (pro mě bylo nejhorší zablokovaný přístup na Google Maps, do Google Play a na Gmail), doporučuji koupit VPN.
Možnosti tisku a kopírování: Tiskové a kopírovací centrum na fakultě a i jinde na kampusu, levné, bez problému.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Občas nějaká večeře, ale příliš se neangažují.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2. Čínští studenti jsou otevření, velmi milí, samozřejmě se člověk spíše pohybuje mezi cizinci, ale pokud chce, dá se lehce zapojit mezi místní.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Koleje nebo vlastní ubytování
Cena měsíčně: 1200/2400 yuanů na kolejích, vlastní ubytování kolem 3000 yuanů (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Kuchyně nevybavené, ale stravování se řeší v menzách na kampusu (otevřené i přes víkend, skoro levnější, než si sám vařit). Na kolejích buď dvoulůžkové pokoje s soc. zař. na chodbě, nebo jednolůžka se soc. zař.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Registrace probíhá on-line asi měsíc před příjezdem, pro nás už nebylo žádné místo. Dá se říct, že zajištění ubytování je asi největší problém, v prvních týdnech jsem bydlel po hostelech a hledal ubytování, což bez čínštiny není jednoduché a pokud člověk chce slušné ubytování, tak je to relativně drahé (přes 3000 yuanů). Nakonec bylo vypísáno druhé kolo přihlášek na koleje, asi 3 týdny po příjezdu, a na mě místo vyšlo. Kapacita kolejí pro cizince je ale jen 1000 míst a každoročně studuje na univerzitě asi 3000 cizinců.
Jaké jsou možnosti stravování? Mnoho menz na kampusu, různé druhy, velmi levné na místní poměry, není důvod vařit.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Přibližně stejné, některé západní potraviny (káva, chléb, cereálie) ale jenom importované a dražší.
Způsob dopravy do místa pobytu: Let (Praha-Peking, případně Vídeň-Peking) Orientační cena: zpáteční lze najít do 15.000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Pro pohyb na kampusu rozhodně kolo, přímo na kampusu se dá koupit nové za 200 yuanů (je třeba trochu smlouvat), kvalita je nic moc, ale stačí. Pro cestování po Pekingu je ideální si koupit modrou kartičku, která se nabije a se kterou se platí v autobusech a metru, relativně levné (hlavně autobusy).
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je nutná registrace na policejní stanici (pokud člověk nebydlí na hotelu) oficiálně do 24 hodin, nicméně nakonec se nic nestane,

když tam člověk jde po týdnů (na kolejích se o to postarají sami). Pro X1 víza je třeba zdravotní prohlídka a žádost o přechodný pobyt, do 30 dnů po příjezdu.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Já jsem využil české cestovní pojištění (asi 3000 Kč na 4,5 měsíce), na místě také nabízejí místní pojištění, neznám cenu, naštěstí jsem žádné zdravotní služby nemusel využít.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Se studijním vízem obecně nelze, případně je možné si přivydělávat jako učitel angličtiny čínských dětí.
Tipy na využití volného času: Cestování, univerzitní sport.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10.000 Kč
Počet podpořených měsíců:	4,5
Celkový počet měsíců:	4,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 500 yuanů b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 12.000 Kč a/ z toho ubytování 5.000 Kč b/ z toho stravování 4.000 Kč c/ cestování a volný čas 3.000 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 13
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 26
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ne
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Jen změny studijní smlouvy

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 4. Neorganizované, vystraší vás „striktní“ podmínky a lhůty, které však ani studijní oddělení nedodrží, informace dodávají pozdě a nedostatečné, na maily spíše neodpovídají.
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Zajištění ubytování
Co doporučujete vzít si s sebou: Rozhodně ne věci na vaření, záleží na tom, kde je člověk ubytovaný, ale ve výsledku se dá všechno koupit, nic konkrétního mě nenapadá.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Prostředí na kampusu, stravování.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Neorganizovanost.
Další komentář: Je třeba se smířit s tím, že některé pravidla se prostě nedodrží (ať už ze strany studijního oddělení, policie, studentů) a je třeba zjistit které. Před příjezdem je nutné se obrnit trpělivostí a čekat do poslední chvíle na nějaké informace, případně být smířený s tím, že se informace mohou do posledního momentu změnit.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.